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I QUESTIONNAIRE NUMBER IN COLUMNS 1-4
CARD () IN COLUMN 5 :
JOB NUMBER 3L-021 IN COLUMNS 6-10

-FOUNTRY CODE

1-12
. 0}9
JUR SURVEY NUMBER
13-15
31910
NTERVIEW NUMBER
16-21

SPLIT BALLOT

(VERSION A : CODE 1)

(VERSION B : CODE 2)
6.1. a) Do you know whether your name appears in the Electoral Register for Northern Ireland (the register of people
entitled to vote at the next General Election), under your present address, at another address or does not appear at

all ?
b) (IF DOES NOT APPEAR AT ALL (CODE 4 AT 0.19 ASK :)
Is this because your are not entitled to vote in Northern Ireland, or for some other reasons ?
. At present addressS. . ... eiieeesrieeneeniereateseecsasassosasssssonsasssancssassnsasanaas 23 1
At another addresS...eeereeecesececrueenoscessnscsnacenne e teetsesesesatssneeasreenonnn 2
Don't know if registered....ccceiecieiincieenosoessssacnncsecsecesessnsenssnassnnssassas 3
Does not appear at all.....iieniiiiiiiiiiiiiiiiiietiiteeenecacascaconncsnanasanaronnss 4
IS MOt British.uiueiiiiioinooereniesnoneaeeenseesseeesaacanasecnsosscsosnscosesessansnsns 5 CLOSE INTERVIEW
1.2. on the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied or not at all satisfied with the life you
lead ? Would you say you are ... ? (READ OUT)
Very satisfied. .. iuiiiiiiiniiiiineneeaaenrnnsceessancusnennnossnscrnsnannasassananns .26
Fairly Satisfied. . .iuuiieiineiiinrncnennescososseeaceoassncnssasasannsasssasansanesasansa
Not very satisfied....eveeeeennnnnn e eeeeeee. et reeee s e eetieteeeeee,
Not at all satisfied.....iiiniiriiiiiiir it iiiistesensenasonssnsansennnns .

VB N N

Q.3. on the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied or not at all satisfied with the way
democracy works in Northern Ireland? Would you say you are ....(READ 0OUT)
Very satisfied.........c.ouounns Cereevann Ciesecateseenaanann teseeeen etsssesssecsesennn .. 25 1
Fairly satisfied...ueeeiriioiniiroiineteioieseneeeaeeanaseassensesscscssscanccanannnnsss
Not very satisfied...v.eiuieiiiaiiiiiiinnerereoroenoeeacncsonssnsosnsosescnncasannnnnns
Not at all satisfied.....ciiiriiiniininiieieniiiiiictrectocososecnsacananns ercesecsannas

Vi WWN



Q.4. when you hoi&'sistrong opinion, do you ever find yourself persuading your friends, relatives or fellow workers to share
your views ? Does this happen ... 7 (READ OUT)
[0 8 - o 26 1
From time £0 tiMe. ... ieiienennteieetaseensonancuessioesaasssssasasasanscnssassnssonones 2
RAF LY.t itineee o eiiiunooctoncecacaanssanseeansennnsssassssssesssssasssssanssannnsonansss 3
NV e ittt et vaecancacasasnconsaaccasaneessacassasnssnsnasascesensssssessncasnssssannancs 4
DKt ooaeasocnavasotoresocsasecssasneanonosccacsssesansonssnsstsanatscoanseesarosarsossassosass 5
Q.5. When you get together with friends, would you say you discuss political matters frequently, occasionally, or never ?
Frequently. ..ottt iitiiternatceeueesesascesnsansnanesssnsaananncenssnasnnns 27 1
0CCASTONAL LY. ot teiiieiinantansesornsansseseceassoccesasecssssesassosasnanssssnsansnsnsnss 2
NV o e et eeesnnecanaoonosasacsannssnesssosassssoasasscsosesenussscoesnsusesnnsssossanans 3
DKutetorosesanoronarscaeasasaacccscccassnssnsnossnansscccccssasasosansnnnacensanessanccnsne 4
Q.6. There is a lot of talk these days about what Northern Ireland's goals should be for the next ten or fifteen years.
On this card are listed some of the goals that different people say should be given top priority.
Would you please say which one of them you yourself consider to be most important in the-long run ?
(SHOW CARD Q.6 - ONE ANSWER ONLY).
And what would be your second choice ?
MOST IMPORTANT GOALS
1st 2nd
Maintaining order in the country 28 1 29 1
Giving the people more say in important government decisions 2 2
Fighting rising prices . 3 3
Protecting freedom of speech 4 4
DK 5 5
Q.7. About how often do you ... (SHOW CARD Q.7)
a) watch the news on television ?
b) read the news in daily papers ?
c) listen to the news on the radio ?
SEVERAL TIMES | ONCE OR TWICE
EVERYDAY A WEEK A WEEK LESS OFTEN NEVER DK
a) News on television 306 1 2 3 4 5 6
b) News in daily papers 31 1 2 3 4 5 6
c) News on the radio 32 1 2 3 4 5 6
Q.8. Is Northern Ireland a Member of the European Community or not ?
- 33 1
N ittt iiiineieruennoeeensnnanosasnsosesacoconasssocesosesscnnassneeasnsnsacasannensnenns 2
DK e ettt eeenssaeetossesacsonsannetsestoesacossssensonetanotncssnentetnronsnntonasascnanen 3
Q.9. Here is a map and a Llist of the countries of Europe as a whole. Please give me the numbers or the names of all

countries which are members of the European Community ? (SHOW MAP Q.9)

1. Albania . e 25, Lithuaniad. e et e e
2. Armenia 26, Luxembourg......cocoveiiiioieeieieieis e e .
3. AUSETID ceieeeiiiccrie et e e 27.  {Former Yugoslav Republic of) Macedonia

4, AzetbaijaN it 28, Maltae e ettt
5. Belgium .o, 29. Moldova/Moldavia..

6. Bosnia-Herzegovina.... 30. Netherlands............

7. Bulgaria ....ccooveevcecennns 31, Norway ...

8. Byelorussia ..o 32, Poland...oeoi e

9. CrOaLia couvverecuceeeinrcrrrrensstesearrenassasesee s eenresens 33. Portugal

10.  Cyprus............. 34. Romania

11.  Czech Republic... 35, RUSSIurirereieeirieeereeeeiee et sessese st s sessaes e sar e e errs e ses e
12 Denmark...cceeonrivciiecinicneccccicrecann 36. Serbia & MONENCEIO....ovvvcviirceiccrieiiere e
13.  Estonia......ccceoerne. . 37. Slovakia

14.  Finland 38. Slovenia

15, France..vinnnneienes 39, SPAIN i e e

16, GeOLZIB uriecrirereriiiereecrerreeere e 40, SWEACN ovveieie ettt

17.  Germany 41. Switzerland.... -
18.  Great Britain 42, TUIKEY ettt et e e
19 Greece 43, UKIBINE. ittt siesstesaesines et assnas s b ee e esneeriees
20.  Hungary

21, lceland

22.  lreland

23, lwaly
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Q.10. I would like to ask you a question about how much trust you have in people from various countries. For each, please
tell me whether you have a lot of trust, some trust, not very much trust or no trust at all ?
(INT. : SHOW CARD Q.10 - READ OUT EACH PEOPLE, INCLUDING YOUR OWN - ONE ANSWER ON EACH LINE 1)

NOT VERY
READ OUT LOT OF SOME MUCH | NO TRUST
TRUST TRUST TRUST AT ALL DK
Italians 38 1 2 3 4 5
Germans 39 1 2 3 4 5
British 40 1 2 3 4 5
Irish 41 1 r 3 4 5
Belgians 42 1 2 3 4 5
Luxemburgers 43 1 2 3 4 5
Dutch 44 9 2 3 4 5
Danes 45 1 2 3 4 5
French 46 1 2 3 4 5
Spaniards 47 1 2 3 4 5
Greeks 48 1 2 3 4 5
Portuguese 49 1 2 3 4 5
Americans 50 1 2 3 4 5
Japanese 51 1 2 3 4 5
Russians 52 1 2 3 4 5

2.11. On the whole, are you very ééiisfiéa, fai;ly satisfi;a{/not very satisfied or not at ail satisfied with the way
democracy works in the European Community ? Would you say you are ... ? (READ OUT)

Very satisfied............. f e teaseteateacaaaneee it et at sttt aseaoann Ceceeanee 53 1
Fairly satisfied..eeveeeeareriorinncenonnonenoneseececasnsasasacnssnananss ceeenas R, 2
Not very satisfied......... teeasecnaerenann eraassacesenns N esresseessennn . 3
Not at all satisfied....... Peessesacsccccssesnnonasnanes et sesaresetsatrtevereseranannn 4
DK....... cerorrenans versnees feeeaarcessttenectcaannnnnaan st teeesasenetttecacoraroersanaen 5

3.12.  All things considered, how well informed do you feel you are about the European Community, its policies, its
institutions 7 (READ OUT)

Very well...oooiiaeaaaes, sevetatacaatecactacanancnceas O veees 541
Quite well.......covinunntn P e s seteeeesateatent et aeesaat e teetteetat et navaraananonnn 2
NOt Very Well, oo ieeiiiiiiniineeneoieenoneoateencenceeenssssnscaaaanssnonsssnasssnsnnnas 3
Not at all well.......... feeeeaeaens Ceereeeaaa. et eeeciantaasasceettiaaecas e aanen . 4
DK..... semesecsvresecsesasnrosstsatsarrencesasretranan cesenesennns sesenenoa vetsecncasnnn 5
.13, Which institutions of the European Community have you heard of ?

Please give me the names you remember.

(DO NOT READ OUT, PLEASE CIRCLE EACH INSTITUTION CORRECTLY NAMED)
Do not remember/Know any one Fight NOW......ueietrveeeeanencsesanesecscccaaesoacnsonsena 55 1,
The Council Of MiNiSterS. . uuceeieennoireeraeeeeenecsoaacenseensasnennansncessssaassncnses 2,
The EUropean CounCil...ueeereeeneeataiaeeneaeeecreassoancanncsossascassnaesssseasannnsns 3,
The European Commission (or Commission of the European Community/ties)..... ereseanae . 4,
The European Parliament. . ....cieeeteninerieiennneesesnannnnancosarsansnaseasanas eeeeee 5,
The European Court Of JUSEiCe. ...t oitineneeneesreeceesoossrannssnssnsncenavnnsssoanasns 6,
The Economic and Social Committee (of the European Community)......eeeeecevenveceocannns 7,
EUrostat..ceeeeceneaennnnn e eaceeareteaecanasacanacanaaseceataacanotacesrceanaanannnsas 8,
Eurobarometer.............. e teeatesetseeacaaaaeeeanteaasetanaracasesactoasutanoasecnenns 9,
The Council of EUFOPE. . veueeiecninneereaeceennacaseecanaa e teetecesctceentcaa e sa e o,
Other answer............... e eeaeeee i S eeeerceattie et et ceeen X,
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Q.14. To what extent would you say you are interested in European politics, that is to say matters related to the European
Community : a great deal, to some extent, not much or not at all ?

Agreat deal.....ccvvenn. heeaee e esetesntantearecaossccaasoacanannn eessicsetnesesnnnan .. 56

To some extent.......cccevuee.. veseacsesccrssresenes tesessseneresenvssrovreseren cee

NOt MUCH .t it iiiieeieaeeerecencaanonssossaionsassansnnns terecanececesacvaracnansaaccnane

T 1 P P P

VIS N -

DK iteeeeoenaneneaaotoenaonesvsosnssocsosuarossansntsosacaasnssanosssosasansacnncnsssans

Q.15. In general, are you for or against efforts being made to unify Western Europe ? Are you ... ? (READ OUT)
FOr = Very MUCH. . iiiii i et iivenascecansscncsoansosananans heesanae Cerenrenaneans ceeens 57 1
For - to some extent..... fheeeeesscereteanentanans hereeratesecaans ereeerensresaseenonns 2
Against - t0 SOMe eXLeNt.....iuuieoinieeasoeacruceasssaacssaccnsacnssrenssanasannan e 3
AgainsSt = Very MUCh...ciiuvesneneacnoreecnecaenacssnnocnacnoess teseitetsanaeasansanaes ceee 4
DK..ovrun cetscacceneonans feeeeateeeatesea et aransanaas et ieateeateeeentreeaseaan 5

Q.16. Generally speaking, do you think that Northern Ireland’'s membership of the European Community is ... ? (READ OUT)

A good thing..eeeeivieenevecaeannns reseetsseancesnanann e eeceraescerasentesesacanennans 58 1
A bad thing.............. e eeeesaenescccensaatieactaaaanenan eeceanan eeterersanne e 2
Neither good nor bad... ...................................... teteseticasececencanacanann 3
DKesiaeeesoseeaassonoacseoenssonsecascenacanancencsnonas Ceiisasraassareasennaa cesevennae 4

Q.17. Taking everything into consideration, would you say that Northern Ireland has on balance benefited or not from being a
member of the European Community ?
Benefited...... f et eececanecceertnnteeenaatatatetaananns e areseieecanaesaannaas veess 59
NOt benefited. .. cuiieeneirereeicansaececsancessresasstarsvnsasasearaneasesnsassansss ceesene

W -

0.18. If you were told tomorrow that the European Community had been scrapped, would you be very sorry about it, indifferent
or very relieved ?

VErY SOMTYaueeeoeeeaoeocaosssenssssanessssasasnnnne feeee ceeussesennens P - ¢ I |
INdifferent. . oo eieriieeniineeeseeesieeeneasnesasesesaosvosssonsesasnssasssancsnasnanans 2
Very relieved. . ... ieniianeieanaianoeennssusoannsncannncnnnns Ceteeeserecectenaaneennn 3
DKeveuun e teesesateecaanaecacaetenarresannatannnas cheeraunneas Ceteectaenanen eeseeananan 4

Q.19. How important to you personally, is European unification. Is it very important, important, not very important, or not
at all important ?

Very important.......... et eteieaetatetaseettanetaesae et eea bt ceeeenn 61 1
Important...cieeeeniaeaeeineiennccsonncnssnanonnns P eneseenieieeraeser e ceeean 2
Not very important........ccceveecaaens heeeseanaena eeeanens Cheesaasascsenannena ceesanas 3
Not at all important............. teereneennan P ehieseereseesieressacettsnoesannseraarnans 4
DK tiineeesrensrencnesnaseescncsonsnssecasnncansann Cteesesensecettaeratenrtoentonananonn 5

Q.20. Taking everything into consideration would you say that, in five years time, Northern Ireland will be on balance
benefiting or not from being a member of the European Community ?
Will be benefiting........ccovuvean.ns et ataecetiassesaatenessencascacanscaaarantanannnn 62 1
Won't be benefiting....cooeeierirenereinannnnn i reerasretasiacttaettenettranssennannnn 2
DKo tieiiereenenaeensoenensennnasnsanasosassssnsseeaucnnssnoaoeennnns vessssecsacecacasasss 3

Q.21. Are you for or against the formation of a European Union with a European government responsible to the European
Parliament ?

L ceesneene P Cesrees eteeesaannraeeanas etseneenn veseaseseacas 63 1
AGainst....eiverennnnnnnnse. eetasreseeantnons et eeetceeesdesttecaatetteereananannen ceees 2
] QR Cetresceienreeaennn hteteecsaeeeaaa et taiteeceteesatetansranans eretecnsnenas 3

INTERVIEWER @ NO QUESTIONS 22 AND 23

PUNCHER NOTE :
NO COLS 64-65
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Q.24. Have you recently seen or heard, in the papers, on the radio, or on television, anything about the European Commission
in Brussels, that is the Commission of the European Communities ?
YeSiaroranenoennees e b eeassenecescerenanteenannaneennn cesercesanrenann creecaanenne aenes 66 1 GO TO Q.25
NO veveronanvonnnns vesesasen creesaerenas PR esessssa ereseeerrrtonoseonn veseenn esennas 2 GO TO Q.26
DKo veereecrnrvecocanrnaonen e eareretee e ie e aaan Creeerereneneans et reactnrerenaeen 3 GO TO 0.26
Q0.25. (IF YES IN Q.24) Has what you read or heard given you a generally favourable or unfavourable impression of the European
Commission ? .
Generally favourable......oiiieiiiiriiiiiiiiaiiiceiienneannannonsas S 67 1
Generally unfavourable..........ccovvenn. retbesatacearaas etcarecertasesnnaanns cereeaes 2
Neither favourable nor unfavourable (SPONTANEOUS)............ eeeenna cereen P, censese 3
DKeervreenenonnnocanes erseeneann e s s ectenatacataseeatteneacssannonesennnssannn vesanans 4
ASK ALL
Q.26. Personally, would you say that the Single European Market which came about at the beginning of 1993 makes you feel very
hopeful, rather hopeful, rather fearful o very fearful ?
Very hopeful.......... St tasaesseseetiestetenataneacnoaastananosacas veraee [ vees 68 1
Rather hopeful.............. Cetteesetserereastesanen eeteestcatessaaatransanann ceeneen 2
Rather fearful....cuuiieiriiieneeeneeiennseosinnsronacisonsens ceeeene ceeeann terecaennaan 3
Very fearful....uiiiiiriiiiiininnteeoerecrosesrcassacnsseacscncnanns eeeena veeeas sereenn 4
DK evuveunsonuecsnoasecasnaansnsnccnsssasasansssanssasscncnses Cesesessscassssiancan - 5
Q.27. Thus, the Single European Market exists since January, 1st 1993. Have you personnally been affected by it yet, or not ?
(IF YES)
Overall, was your experience of the effects of the Single European Market quite good or quite bad ... ? (READ OUT)
Yes, QUIte G00d. ... .uetennriieacnnroeseresenenannsessneassasesnssosnennsnnans ereaianeaens 69 1
D TS o W I = < T« e 2
Yes, not particularly good or not particularly bad (SPONTANEOUS).......evuiiimnencannns 3
No, not affected.......... tereseetcrecsaarananns e esscerrecetantreann Cresessitesecaanas 4
/] G S e macansesetieesesrusseateasneactanresasaeneseseassssssacsasornonnunnns 5
Q.28. Do you think that the Single European Market brings more advantages or more disadvantages for Northern Ireland ?
AdVaNtages . .. .ccueucnennnrneneitanerenncnanannn Ceeeenaee et etteeiiseectatsenetaaaeaa 70 1
Disadvantages. .o ceeerereeenneaceacvonacrocannannassananens eeeeseseeacaracnanans eaens .. 2
] QR ceseeneen e hesemesectaseacansteaataereanasonnan e esesnaseseseennenesnrranssnes 3
Q.29 Now some questions on the "Treaty of Maastricht™.

If there-was a referendum on whether or not to agree to the Maastricht Treaty, would you vote for or against ?
Ol i ireiniinnnsctsacencecncnenaes eeenaen cerraea Ceressaneeaan e Cheseeaaanns 7M1 1
AQainNSt...iiiveneenacnccnacanansnans fereaseesseaan Cerrersenneeas Cereeeesacanan Ceeneans .. 2
Undecided (SPONTANEOUSLY)........... eeasirecseceumreacerunancecsnnscoennnaonen ceseanes 3

Q.30. How much do you feel you know about the Maastricht Treaty ... ? (READ OUT)
A great deal....... et e ceeanaceeseaerreerareneaaranaseancacecacateananacenacaannannn e 721
A Fair AMOUNT ..t ueiiersniocasasntasesosanesossansnsosanssssssacinssannsensnsas P . 2
Know just a little............ ererassaeaas teeresessennan cersaan teesasesanrean ceeseae . 3
Heard of, know NOthing else. .. ....iiieinininnreenersnnearsncanesas eeeeeseasrresuannanne 4
5

Never heard of it before today
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Q.31. Irrespective of other details of the Maastricht Treaty, what is your opinion on each of the following
proposals ? Please tell me for each proposal, whether you are for it or against it.
(EACH STATEMENT IS READ IN A DIFFERENT ORDER FOR EACH INTERVIEW)

QUESTIONNAIRE NUMBER IN COLUMNS 1-4
CARD 1 IN COLUMN 5
JOB NUMBER 3L-021 IN COLUMNS 6-10

READ OUT : FOR AGAINST

a) There should be a European Monetary Union with one single currency
replacing by -1999 the Pound and all other national currencies of the Member
States of the European Community. 731 2

b) There should be a European Monetary Union with a European Central Bank
pursuing a policy of monetary stability that is fighting inflation. 7% 1 2

¢) The Member States of the European Community should have one common
foreign policy towards Countries outside the European Community. 71 2

d) The EC Member States should work towards a common defence policy. 76 1 2

e) The EC Member States should have some basic common principles on sociat
policy, but details should be left to national governments. 71 2

f) The governments of EC Member States should work towards common rules in
matters of political asylum, refugees and immigration. 78 1 2

g) The governments of EC Member States should work towards close
cooperation in fighting drug traffic and organized crime. 79 1 2

h) The directly elected European Parliament should have a greater say in
European Community legislation. 80 1 2

i) The President and the members of the European Commission should have the
support of a majority in the European Parliament. Otherwise, they should
resign. 1M 1 2

j) In matters of EC legislation, taxation and expenditure, the European
Parliament should have equal rights with the Council of Ministers, which
represents the national governments. 12 1 2

k) Any citizen of another EC Country who resides in Northern lreland should | -
have the right to vote in local elections. 13 1 2

L) Any citizen of another EC Country who resides in Northern Ireland should
have the right to be a candidate in local elections. 14 1 2

m) The European Community should have a European Government responsible to
the European Parliament and to the European Council of Heads of National
Government. 15 1 2

n) The European Community should be responsible only for matters that
cannot be effectively handled by National Goverrments. 16 1 2

o) The European Commission should have a greater say in European Community
legislation. 17 1 2

p) In the framework of a common foreign and defense policy, the European
Community should intervene militarily in former Yugoslavia, in order to
reestablish peace. 18 1 2

q) The regions should have more say in the decisions taken by the European
Community. 19 1 2

r) There should be an important common effort within the European Community
to relaunch the economy, even if we have to pay more taxes for that. 20 1 2

s) With regard to resolving conflicts around the world, Germany should take
a greater share of responsibility in the future. 21 1 2

t) For resolving conflicts around the world, the European Community as a
whole should take a greater share of responsibility. 22 1 2
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2.32. The European Community plans to introduce a common currency by 1999 at the latest, the ECU. Are you in favour of
replacing the Pound by the ECU in Nohtern Ireland or are you not in favour ?
In favour......... [ Creeneereenereaaens Ceeeeeeeanirenanaaa Ceereetrecanaans .. 23 1
Not in favour.......c.ovvevnneenn. Cieeteeeieietrataenaaen Cheeteareraan eeseeaeanaann . 2
- 1 Ceeseenerrnraesanannn veeaen ceeetenannenna Mieseecssenanenenn 3
1.33.  For each of the following countries , are you in favour or not of them becoming part of the Europesn
Community, in the near future ?
READ OUT IN FAVOUR .NOT IN FAVOUR DK
Austria 26 1 2 3
Sweden 25 1 2 ) 3
Finland 26 1 2 3
i Norway 27 1 2 3
Iceland 28 1 2 3
Switzerland 29 1 2 3
I Malta 30 1 2 3
! Cyprus 3t 1 2 3
l’ Turkey 32 1 2 3

ET US NOW MOVE TO ANOTHER TOPIC

w.34. a) If people from different countries of the South of the Mediterranean wish to work here in the European
Community, do you think that they should ... (SHOW CARD Q.34)
b) And what about people coming from Eastern Europe who wish to work in the West ?
c) And what about people suffering from human rights violations in their country, who are
seeking political asylum ?
d) And what about citizens of other countries of the European Community, who wish to settle in Northern Iretand ?
a) IMMIGRANTS
FROM THE
| COUNTRIES OF c¢) THOSE ]d) CITIZENS OF
THE SOUTH OF b) IMMIGRANTS SEEKING OTHER
THE FROM EASTERN POLITICAL COUNTRIES OF
1 MEDITERRANEAN EUROPE ASYLUM THE EC
[Aﬁe accepted, without restrictions 33 1 346 1 35 1 36 1
Be accepted, but with restrictions 2 2 2 2
|
[Aﬁot be accepted 3 3 3 3
DX 4 4 4 4
n.35. Generally speaking, how do you feel about people living in Northern lreland who are not nationals of the European

Community countries :

are there too many, a lot but not too many or not many ?

z

o

(ad

3

5]

3

<

'
SN -
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Q.36. Some people are disturbed by the opinions, customs and way of life of people different from themselves.
a) Do you personally find the presence of people of another nationality, disturbing in your daily life ?
b) And do you find the presence of people of ‘another race disturbing ?
¢) And do you find the presence of people of another religion disturbing ?

DISTURBING . {NOT DISTURBING DK
People of another nationality 1381 : 2 : 3
People of another race 39 1 2 i 3
People of another: religion 40 1 2 3

Q.37. Do you think immigrants and/or political asylum seekers are a big problem for Northern Ireland, or are they not a big

problem ?
Big Problem...eeeisiiernenrieeeeearaenonesscrnssacsscensovsasossnnesrsascsarssansssvenas &1 1
Not a big problem.............. febeesaset e feeteenteeaen eeeane enras . 2
DKuvrvrernvseavenennneans erresesenesersons e eesetetesesenaerenreaas Ceerecaraees cesneene 3

Q.38. Which country of the European Community ... (SHOW CARD Q.38 - ONE ANSWER ONLY)
a) has the most immigrants and/or political asylum seekers ?
b) is particularly hostile to immigrants ?
c) is particularly anti-Semitic (INT : IT MEANS "T0 BE AGAINST JEWS") ?

a) b) c)
Belgium 42 1 446 1 46 1
Denmark 2 2 2
Germany 3 3 3
Greece 4 A 4
Spain 5 5 5
France 6 ] 6
Ireland 7 7 7
1taly 8 8 8
Luxemburg 9 9 @
Netherlands 0 0 0
Portugal X X X
Great Britain Y Y Y
None of these (SPONTANEOUS) 43 1 45 1 47 1
DK 2 2 2




PAGE 5’, INRA (EUROPE) - EUROBAROMETER 39.0 - SPRING 1993

Q0.39. When vyou are looking for more information about the European Community (the EC), its policies, its institutions, where
do you look first ? (SHOW CARD Q.39 - SEVERAL ANSWERS POSSIBLE)
At @ Mmeeting.e.eecreeeesrosancaaccasanns eereceaeaae e . feeeeeeaae 48

1,
Discussion with relatlves friends, colleagues ............... e erteisasanecasesacnenenans ‘2,
Daily NeWwSPapersS...ccesssceescecccsscsanens rerreaa Ceeaenen PN eerseenaen 3,
Other newspapers, MagazZineS...c.cevesneesocanasnnns ceeressenaes tesreeaensane cesesans vees 4,
Books, brochures, information leaflets..... eesaessseeceaanane dereenaen eececanes veseeane 5,
European information on notice boards in town halls, stations, post offices, libraries.. 6,
EC-information offices, Euro-info-Centers, Euro-libraries.....ccvcieeveerancennn ceeaeans 7,
Specialised national or regional government information offices...........c..... ceeaeees 8,
Trade Unions or professional associations..... Ceetreraeceneeane Ceeerresaeeneeann eieeees 9,
Other organisations (of consumers, ...)....c.ce.-s teevedrearasaannn eseaceanenanaans e 0,
Never look for such information/not interested (SPONTANEOUS) ..... treericaernaaanana R X,
DKo eeteeneaaneneasenaenaans e, ettt teretatereearataaaeaeaan Y,

Q.40. Information about the European Community, its policies, and its institutions can come from different sources.
For each of the following sources, could you tell me whether you tend to trust it or tend not to trust it,
regarding information about the European Community ?

READ OUT TEND TO TEND NOT
TRUST TO TRUST DK
Local authorities 49 1 2 3
Regional authorities 50 1 2 3
National authorities, government 51 1 2 3
European Community institutions 52 1 2 3
The press 53 1 2 3
Radio 56 1 2 3
Television 55 1 2 3
Trade unions or professional associations 56 1 2 3
The Church 57 1 2 3
Businesses 58 1 2 3
Universities and schools 59 1 2 3

" Q.41.  How many countries are Members of the European Community ?7
(IF *DK' CODE 00)

60-61

Q.42. What is the name of the capital of Northern Ireland ?
Correct (IF BELFAST)......... cereans feesnrseasteerensanas Cereeerenasacecennrenann cesene .. 62 1
Incorrect (IF OTHER ANSHWER) .. uuveeunnnuuiennsoocesinseassennooacnassosancseesnnnonsanans 2
3

DKutereitieteeneeeiesnnacacscornnnossacnsnnas teeneans cees
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Q.43. What is the capital where the European Commission and several other European Community institutions, are located ?

Correct (IF BRUSSELS)........ e csetetearieceesianstatracnntannna Cerersensan P - - T
Incorrect (IF OTHER ANSWER) . ... cuiiiiinininnonnananecnnnccasccinonnnnsnas . o 2
2] QR PR feeetaeas et aeatcaatacecenteactaaiotentcsasacesccesecacaanan 3
INTERVIEWER : NO QUESTION 44
Q.45. What is the name of the President of the European Commission in Brussels ?
Correct (IF JACQUES DELORS) . ivueinneannecenenasnensannesssanaosanne [ [ - T |
Incorrect (IF OTHER ANSWER) .. iuuiiriiotoinriiintoeraececansccncancasnnannes ceceanseanse 2
1] Ceearsiececescasaeseareattiaa e aasenetaatateaanaatasesnaansaannes reenws 3

INTERVIEWER : KO QUESTION 46

Q.47. which of the following personalities are according to you, a member of the European Commission ? (SHOW CARD Q.47 )

ANtONTo RUBERT L. Ltittiiiieaiie i iaeiineetancsscnssenascnasasnansans P - Y A I8
Bruce MILLAN. . ittt itrenocnanesacnancnsecncnsnsannsas eerene fereceserscssasnrenens 2,
Christiane SCRIVENER . ..uieeeeneinoeenarconeassacoaacoconsaacnsnanaas Crececansas cecaveanes 3,
Egon KLEPSCH...... e esteceteanceesetanestretateoeratar0asnaas Ceecrnaennn cesevsescenann 4,
Enrique BARON CRESPO.....iviiitirieecionrncncornscanacnnannas creensenn fecesearennonn e S,
GENE FITZGERALD . i it ittt ittt iiieesineeieeetnsnensvenossvesonassnnnssssassnssnsacnconennns 6,
Hans VAN DEN BROEK. ....c.uueeeunneennnnonnnneceassaannnncnnsnsnnsananns ceecrescaesaseanns 7,
HENNTNG CHRISTOPHERSEN . v v vevean e eeeennnneannnneeranennnssceonnn e 8,
Joannis PALEOKRASSAS . .. viueiuncanrenncocaseaccecassansonannan feeeressaenesessasnreennan 9,
Jacques DELORS . . i. i iiiiiianiisrenennnensncetocanssosonnns feetseasesacensseesasaneaneann o,
Jean-Pierre COT. ... iiieioieanennroancconnoaannss et teiseeesieictterteseneatstaaaan X,
Joao de Deus PINHEIRG. . cuuitiiirrnreuannssnnrcnsacnnsnnnns eeeenetetaaneaaaas ecesneneas Y,
Juan Abel MATUTES. . ii.iiiitiireretennsoenrosannannnns vesaunes teseversacvanes vereeenesa. 68 1,
Karel VAN MIERT ...ttt ittt ieicenenncannnens e teetetierecsanaresaarancan cerens 2,
Leo TINDEMANS . ittt iiieitiiinerrececcnnocsacsanessssssnsannss Gasscsciansacssansas cecsas 3,
Sir Leon BRITTAN. .. iiitrinnennrccansnnnssassoarans eseeansernsrrecsratanssanans cesesaaas 4,
Manuel MARIN. ............... t et tettaeeereaetetesasecasastoanarentoatataseaasaranaectennn 5,
Maria-Adelaide AGLIETTA.......ccuivnnnn.. Ceearan fhtesesecereanatansaatertennn ereerane 6,
Martin BANGEMANN. ... ... i iiiiiiennnrrannsannnan eeevetnsesaseetaeeanenanon rresansanan 7,
Padraig FLYNN.........cevunnnn.. Ceeesseesnenaannnn eeereaenn erneseannes cecasresnnanan 8,
Peter SCHMIDKRUBER . . i uu et eneeecnoeaasasaceearonasasssassceassncasscasnssannsns ceserenas 9,
ReNé STEICHEN. (it iniinnsieetnnnsacnncaocnsnesassnsacsncannnne ehesssescseccnancsnaanaaan g,
Raniero VANNI D ARCHIRAFI ...ttt it e iainincnianonerannannnans Cresesiaecenns eceevennn X,
Y S ettt eeeetaeieneaeeaa .- Y,

INTERVIEWER : NO QUESTION 48

Q.49. Which one of the following institutions of the European Community is, in your opinion, the most powerful, in terms of
having the final say on European Community legislation ? (SHOW CARD Q.49 - ONE ANSWER ONLY)
The European Commission in Brussels....... e tieeieeeciiesiceesiteeataeansenaenanas P 70
The European Parliament. .. ... ceiiieiririeiuneerraccesnsosesasasacssacssasesssnsscrnsanans

The Council of Ministers representing each Member State's government

.

.

»

.

.
NN -

INTERVIEWER : NO QUESTION 50

Q.51. Which of the following description(s) of what the European Council is (are) correct ?
(SHOW CARD Q.51 - SEVERAL ANSWER POSSIBLE)

CORRECT
The European Council is composed of
the President and Vice-presidents of the European Parliament 72 1,
The European Council is also called the EC-summit 2,

The European Council is composed of the President of the European Commission
of the European Parliament and of the European Court of Justice 3,

The European Council is composed of the Heads of State and
Government of the EC member countries 4,
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.52. Have you recently seen or heard, in the papers, on the radio or on TV, anything about the European Parliament ?
R =T teeteesesentcettanaonacan P £ T | GO TO Q.53
HO. . evineneoasasonsosssseancacunns eeesstensetsonsiancannans ceesescscsanaa ceesnccesnsnans 2 GO TO Q.54
PK..... L sseesusaseraasratsaaseas et tostraraeaasnnae esierasssanes cecaveaacsaces 3 GO TO Q.54

.53. (IF YES IN Q.52)

lias what you read or heard given you a generally favourable or unfavourable impression of the European Parliament ?

Generally favourable.........coiiiiiiiiiiiiiiiniiannns. s erensdescnsacasatesacatenans 7% 1
Generally unfavourable. . .....coieerinnernireeinrencennnoaanea reesasisenansanas ceeeeann 2
Neither favourable, nor unfavourable (SPONTANEOUS).......... Cereenseeanans Cehesesaeecann 3
] G cecanees tessrsasnseaaas Messssecenssecresaasesoonnarnna teserennne cerereeenans 4
ASK ALL
.54. How important a part would you say the European Parliament plays IN THE LIFE OF THE EUROPEAN COMMUNITY nowadays ... ?
(READ OUT)

Very important....... Ceeetseeecsentreastecanntesnatesnnannas Ceeerenaas etereene Ceresenns 751
Important.......... feeasseacessacsarsanteienetncatsenennes ctrencrasnescananonn ceasnrenes 2
Not very important......... P teseeesaiieteeettitaer et ae e Ceresseenaeaan . 3
Not at all important........... P et tseereateiarr st st rens Ceeabecsraeen veean 4
DK....... Ceeeesnsssansann it e saseseiaaanntae et ea st naet sttt s s asaasesennnen 5

.55.  Would you personally prefer the European Parliament played a more important or a less important part than it does now ?

More important........coceueen. et e heeetsieeciatcecteaatetteeaanaaaas ebesaaeanaaae 76 1

Less important.......... ot eietisstecnasensecesseaetessnnras eseesaeaaaeas P PR 2

About the same (SPONTANEOUS)....... et ieeseanenaananan e eteacetaeatceann, ecesaaes ceeea 3

DK...... eeeeeiaeaane tetarasecran e ta et te s e aan sttt sena st s caaacasaaeanenans 4
..56. Do you think that the European Parliament has sufficient control, or not, over ... (READ OUT) ?

READ OUT YES NO NOT
SUFFICIENTLY SUFFICIENTLY DK
A,
| The European Commission, i.e. the seventeen European Commissioners 771 2 3
The Council of Ministers, representing each Member State's government 78 1 2 3

I European officials, who work for the Commission or the Council 79 1 2 3

.57. wWhich of the following do you trust or not, to check how European Community decisions are

carried through ... (READ QUT) ?

QUESTIONNAIRE NUMBER IN COLUMNS 1-4
CARD 2 IN COLUMN 5
[ JOB NUMBER 3L-021 IN COLUMNS 6-10
l READ OUT TRUST NO TRUST 114
The Government 80 1 2 3
| The European Commission 1M1 2 3
| The Parltiament 12 1 2 3
LThe European Parliament 13 1 2 3
l The citizen's associations (organisations, trade unions) 16 1 2 3
The public 15 1 2 3
I The EC Council of Ministers, representing the national governments 16 1 2 3
The European Court of Justice 17 1 2 3
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Q.58. a) Some people believe that certain areas of policy should be decided by the government, while other
areas of policy should be decided jointly within the European Community. Which of the following areas of policy
do you think should be decided by the government, and which should be decided jointly within the European
Community ?
b) (IF SHOULD BE.- DECIDED BY THE EUROPEAN COMMUNITY : CODE 2 IN Q.58a.)
And should the European Parliament give priority or not, to this area ?

: a) DECISION b) PRIORITY
READ OUT - ROTATING THE ORDER
BY STARTING AT 1, 11 OR 21 THE THE EUROPEAN
GOVERNMENT COMMUNITY DK YES NO
1. Security and defence 18 1 2 3 119 1 2
2. Protection of the environment 20 1 2 3 ]2t 1 2
3. Currency : 22 1 2 3 |23 1 2
4. Co-operation with developing countries, Third
World 24 1 2 3 J25 1 2
5. Health and social welfare 26 1 2 3 127 1 2
6. Education 28 1 2 3 129 1 2
7. Basic rules for broadcasting and press 30 1 2 3 131 1 2
8. scientific and technological research 32 1 2 3 I33 1 2
9. Rates of VAT (Value Added Tax) 36 1 2 3 135 1 2
10. Foreign policy towards countries outside the
European Community 36 1 2 3 137 1 2
11. Participation of workers' representatives on
company boards of Directors 38 1 2 3 139 1 2
12. Protection of computer-based information on
individuals 40 1 2 3 141 1 2
13. Industrial policy 42 1 2 3 43 1 2
14. Cultural policy 44 1 2 3 j45 1 2
15. Immigration policy 46 1 2 3 |47 1 2
16. Rules for political asylum 48 1 2 3 149 1 2
17. Health and safety of workers 50 1 2 3 151 1 2
18. Dealing with unemployment 52 1 2 3 53 1 2
19. Economic policy 56 1 2 3 §55 1 2
20. Consumer protection 56 1 2 3 57 1 2
21. Citizens' rights in Europe 58 1 2 3 159 1 2
22. International Cooperation between universities or
youth exchange 60 1 2 3 61 1 2
23. Human rights troughout the world 62 1 2 3 63 1 2
24. The fight against cancer and AIDS 64 1 2 3 65 1 2
25. The fight against drugs 66 1 2 3 |67 1 2
26. Action in favour of the elderly 68 1 2 3 69 1 2
27. Action in favour of women 70 1 2 3 17111 2
28. Action in favour of families 72 1 2 3 {73 1 2
29. Action in favour of young people 76 1 2 3 {75 1 2
30. The fight against poverty 76 1 . 2 3 477 1 2
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2.59. Who elects the members of the European Parliament ? (SHOW CARD Q.59 - ONE ANSWER POSSIBLE)

The national parliaments of the Member States.................... tseeeesirneeraneesoaan .. 78 1
Ourselves, by direct elections......couviviiniinnnnnnnnn e etsenetreesar st eaaneans 2
The members of the European Council........ Ceeiaaes B P Ceeeneeanesh. cerenees 3
3 e eatereserateerarcaraanerreneann earenan terreeseccnensnnase ceeane 4

0.60. At the next general election in Northern Ireland, do you think that you will certainly go and vote, probably go and
vote, probably will not vote, or certainly will not vote ?

Will certainly go and vote...... e rraesreietscaeeeare et sasannnn ceeseanenn ceraane cieees 191
Will probably go and vote......... Cheresearaceannaareaa Ceeeeretreranneaan ceecennaees 2
Will probably not vote..... heteseeniaessaaseatttaeteranaranas feeecos ceaenen ceeeeacaa ceee 3
Will certainly not Vote...ioiiiiisicnenencnoncnnesaneasanansan eredceseaneensanens ceeeann 4
Other answer (SPONTANEOUS)......ceveieeeinneercnnonsnanas eteseceeteenatseses et enann 5
DK.orereeeinnneaneenanennn feeeseseesnetacansaaereanneacannes tereassecennans cesssencn e 6

Q.61. In June 1994, the citizens of countries belonging to the European Community, inctuding Northern Ireland, witl be
asked to vote to elect members of the European Parliament.
1f there were such a "European election" tomorrow (IF CONTACT, UNDER 18 YEARS OLD ADD : "and you had a vote") would you
certainly go and vote, probably go and vote, probably will not vote, or certainly will not vote ? )

Will certainly go and vOte. .. ..iiiieinineeiiieerececsasancssosensanssacnsasanssaansns ... 80 1 GO 70 Q.62
Will probably go and vote......ccciiiiiiiiiiiiiiiiiiiinnnnnn et areereticearaeaanenan 2 GO TO Q.62
Will probably not vote..... e eereiaeteteat ettt C s aeasteeceieceaaeneeananns 3 GO 7O Q.63
Will certainly not VOte. ... uiuirieieeinnenreeecnnnocnnnnnnn e ttesesescsanaccensesanann 4 GO 70 Q.63
Other answer (SPONTANEOUS ) ... iiveeeceeuarnsioacnencesnsacasscsossansnesncnsnnsannnons “es 5 GO 1O Q.63
DKevewrroooneann Gesseasssassasusnsensanannetonssansseraastren Cetcesiaasutecasseansennenan ) GO TO Q.63

QUEST IONNAIRE NUMBER IN COLUMNS 1-4
CARD 3 IN COLUMN 5
JOB NUMBER 3L-021 IN COLUMNS 6-10

Q.62. (IF CODE 1 OR 2 IN Q.61) And which party would you be most Likely to vote for at these European elections ?
R - T o o .o 1
Ulster Unionist Party........... e eeteeeeiaecet st ..
Democratic Unionist Party....... et ea et ae e ea s tanas sttt e e etas e
Other Unionist Party...ieeeeeeeeeaeeaseesoceoacnsonesuaacsnsasssesasosssssscnassassannns
Sinn FeiN e it iiiiieiiiiennnnnnns e e ittt eeieaeaaeaaenetetr et
The Workers Party...........v.... cecess
CoNSEervativeS..coeiveeeiecenenecnnnas reene eeaes cetnesesaen teeren
Democratic Left. o iiiiiiiinieieionnnennoeseesossoneennncnns B, ceeseaaee
Other Party..ceeeceeiinnenencnnnanenns eetesesesnsisesnanerennns Cesnsens
Would vote blank/would spoil your vote
WOULD NOt VOt i utianeecnseeeceseeaounaccnacotnnasssnsnassncesasnsssenonancnnsannssanns
Dont Know/UNAECIAEA tuvn i iririiiiii ittt i ettt e et ctaeraeacaanaa e aaseaaann 12
NO ANSWer..c.ieeveeeannonacnens cerersvaaaas hesevecsstesatesentsseastsesessenareenansann

.
.
.
.
.
»
.
Na2<XXOO0ONOWVISWN =

Q.63. (IF CODE 2 TO 6 AT Q.61) What is the main reason why you might not go and vote at the next
European elections in June 1994 7 (SHOW CARD Q.63 - ONE ANSWER ONLY)

MAIN REASON

I am not interested in politics or elections 13 1

1 am not interested in European elections

2
I lost interest in European matters 3

1 have never been interested in European matters

»~

1've always been against Europe

w

1 am against even more Europe

Not well enough informed to vote in European elections

I think the result is a foregone conclusion

Other reasons (SPONTANEOUS)

Q 0 O N O

DK
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Could become @ danger. . .veueevereereeancensssoccaanossosoanoassasaceecesssssnsonsacecanss 20
Could NOt becomMe 8 daNGer. .. uvueveeeeeeenennooasesascosscsosersasssssnsosansssassasanans

DKttt ittt ettt tiienettaeteavaneenatoasasanetsasecaasancssaacatanossasnanceonnonn

WN =

AND A FEW QUESTIONS ABOUT SUMMER TIME

Q.68.

Q.69.

ASK ALL

Q.70.

Q.64. Can you tell me the name of a Northern Treland member Of the Ehm[;)ean Parliament? (WRITE IN)
And of another ? (WRITE IN)-
And of another ? (WRITE IN)
- OFFICE CODING
14-15
1. S
16-17
2. _l_
18-19
3. _l
Q.65. In your opinion, which country is the most influential power in Europe ? (ONE ANSWER ONLY)
(INT. : DO NOT READ OUT)
Germany.ceeeeeenreasennsns tesesenee teceraane feeerrceanan ceressane Ceeesessnresaans reasenen . 20 1
France...... terereeeanan Ceeeeteeceneneans Pt itaeieteececar et aesearanaas ceeeen e 2
Great Britain........... feeseeaes H ettt eesesetieneeseaas et sa st raenn Ceetecsanirsen . 3
Italy.oceenieiiieennnnnen feeeeenas f et ateetentteesetsaesectasateesatoconnansasnas DN . 4
SPaiN..eeceteccocrnnens Ceeeeeenas f et s etseeceeeteeesncrotncsenresotttansraanaan eseneaan . 5
United States of America......covvveenunn. ceeeennaannan Ceeeiresetensanreseanas ceesenaen . [
RUSST8.ceencnnn ceesaancssrnann cersensaee Geseecseccavececseanancosarasannoans ssssteseans . 7
C1S (Commonweal th of lndependent States - former USSR) ....... Ceteeasacarane chrrecenaea 8
L7 - T et eessesseeetetacunetesasatnrastsacnansann svesesacan . 4
Other country (SPONTANEOUS)...... et eteneecceeeateneetaaantstecateacnoterrranensrsnannnans 0
DKevervnoonnnnn sesesanen e eeeseseerasaetraseteetecacasoes et runansatenaaennnn seesecan cee X
Q.66. Here 1is a question about the German Chancellor, Helmut Kohl. Would you say you quite like him, or you don't
particularly like him ?
Quite like him...oovunivninenen.. et eietseriettecasaatananecnasesttasaraosnnn vereeeases, 2101
Don't particularly like him........covvieeanns Ceeeeieraresteat i araaan Ceerees Ceeeetenens 2
g ereerteeaaen revenss sesetsasnensssneresssnnsusesssoans 3
Q.67. Do you believe that united Germany could become a danger to peace in Europe, or not ?

Under the current system, Summer Time in Europe begins in all countries on the same date, the last weekend of March. It
ends however on different dates : in some countries, it ends the last weekend in September, in other countries the last

weekend of October.
Are you in favour or not of having the same end dates for Summer Time in the whole of Europe ?

YeS, i faVOUR. c i iiiiieiittantniecrososcsoansacasosocsscsasnsases Cetteesresesnesesnaconns 23 1
NO, NOT TN fAVOUR. Lot iieeeeneerronanoncccsoeaanassssssssnesassoaanessssssancanssanas 2
DK..... ressannss et usanavac s antaaseanacas st ecnanr e easeen s aacetaato e enurosonnnn 3

(IF YES IN Q.68)
And which one of the following dates would you prefer personally ? (SHOW CARD Q.69 - ONE ANSWER ONLY)

Either the end of September, which would result in lighter mornings and darker evenings. 24 1
Or the end of October, which would result in darker mornings and lighter evenings..... e 2

1] QO Ceareeeaen S eceenansanesesteaseanssenenaccettaranaasertenrnacoaenntaceeonns 3

In Northern Ireland summer time ends in the last days of October. Would you personally agree or not,

YOS, BT . e ceeeenenacesseacannasssseesssossessansosssasanasesaneannsasnennassnsasens .25 1
NO, NOU BOIBC..usetenecnusscacacenssoesoecossnescsensssnsosansssunasssesoosansssssnnssns 2
DK.veerrnnneonanann L e s sesesesaseesentesseentecanaanetesacraat s aeanaosanenn M eeeesiiaees 3

GO TO Q.69
GO 10 Q.70
GO T0 Q.70

to change it?
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LET US NOW TALK ABOUT FAMILY ISSUES

Q.71. In your opinion, in order to live successfully with a partner, is it very important,

somewhat important, or not at all important to

....(SHOW CARD Q.71 - READ OUT)?

READ OUT SOMEWHAT NOT AT ALL
VERY IMPORTANT IMPORTANT - IMPORTANT DX
Love one another deeply 26 1 2 3
Have a good sexual understanding 27 1 2 3
Have children 28 1 2 3
Not have too serious financial problems 29 1 2 - 3
Not live with your in-laws 30 1 2 3
Share the same ideas, the same interests 31 1 2 3
Come from the same social background 32 1 2 3
Have the same level of education/or training 33 1 2 3
Respect one another 3 1 2 3
Share the same religious beliefs 351 2 3
Q.72. Would you say you agree completely, agree somewhat, disagree somewhat, or disagree completely,
With each of these statements about getting married (legal union) .... (SHOW CARD Q.72 - READ OUT) ?
TO GET MARRIED IS ... AGREE DISAGREE DISAGREE
COMPLETELY JAGREE SOMEWHAT SOMEWHAT COMPLETELY DK
Is to get stuck in a routine 36 1 2 3 4
Is accepting giving up some of your
freedom, being limited by the other person |37 1 2 3 4
Is to commit yourself to a future with
someone who might develop differently from
you 38 1 2 3 4
Is to conmit yourself to being faithful to
your partner 39 1 2 3 4
Is to needlessly change a private
relationship into something official 40 1 2 3 4
Is to make a possible break-up more
difficult 41 1 2 3 4
Is to give in to social pressure 42 1 2 3 4
Is to prove to the other person that you
really love him/her 43 1 2 3 4
Is to make daily life more convenient 46 1 2 3 4
Is to help overcome difficulties more
easily 45 1 2 3 4

Is the best way to guarantee the rights of
the children 46 1
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0.73. Some people live together without getting married. Do you think this is a good thing, a bad thing, or that it is not
for others to judge ?

Good thing.ececenvannns teereeeceesaceccteaaaccceaattaacenanessnan feressseaeennee P YA |

Bad thing...cccvveennenn e eeceeraeratseasetntat raasetesrtacaatsnnaeana eeeavretacacaens . 2

Not for others to jUdGE....vuiviieerevrecenrnnssoncnesncnnas feeecieneeveteaanntacesaanns 3

DKttt eseeeneenoaeacasansesoosesaassnosoansesoncssossnosassassnsssonsarsseanssassonassss 4

Q.74. In your opinion, is ... (READ OUT) ?
READ OUT YES NO DK
MARRIAGE an obstacle to the working life of the man 48 1 2 3
MARRIAGE an obstacle to the working life of the woman 49 1 2 3
HAVING CHILDREN an obstacle to the working life of the man 50 1 2 3
HAVING CHILDREN an obstacle to the working life of the woman 51 1 2 3
Q.75. 1f you were married, would you rather get divorced or rather not get divorced if ... (READ OQUT) ?
READ OUT RATHER GET JRATHER NOT GET
DIVORCED DIVORCED DK

The deep love present at the beginning no longer exists and only friendship
and respect are left 52 1 2 3
One or both partners are unfaithful 53 1 2 3
There are no longer any common interests apart from financial security 54 1 2 3
The sexual relationship is no longer satisfactory 55 1 2 3
One or other partner is not satisfied with the way the roles are divided in
the relationship 56 1 2 3
The couple cannot have children 57 1 2 3
One of the partners is violent 58 1 2 3
The personalities are not compatible 59 1 2 3
There is no longer any communication between the partners 60 1 2 3
One of the partners is consistently too wrapped up in their work 61 1 2 3
One of the partners is dependent on alcohol, drugs, or something else 62 1 2 3
There are serious problems between one of the partners and any of the
children in the home 63 1 2 3

0.76. If you were married and no longer getting on with your spouse, what are the three main reasons which, despite
everything, might encourage you NOT TO GET DIVORCED 7 (SHOW CARD Q.76 - MAXIMUM 3 ANSWERS )
Getting divorced ...

Is finding yourself alone @gaiM.....ciineieieneernuranarerarasencennssnasocasnnsasananse 64
Is not always fully accepted by others.....iieiiiieiiiinirierrinirecnecesncenaosocnnnns

Is not advisable if there are young children......coiiiiiiiiiiiiiiiiriraressenanoacnens

Is not advisable if there are teenage children...... P ..
Is to go against your religious beliefs......ueiiiiiriirinreesneaescoenasoeccanssasananns
Is harmful to & person's career.....cceeeevevncanenans Nesestasentenatanennsoaa teeaas eeans
Is always @ failure. ... iniiiteiiinrintiuenesosonasccasonsassasssscsasscnssnscnsosanns
Is to run away from your responsibilities
Leads to serious financial difficulties

PN R

OV NOWVNHWN =
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Q.77. In your opinion, is it better for a child if the mother stays at home to look after the child, when he/she is young, or
is it better that the mother continues to work outside the home ? :
Better mother Stays 8t NOME.....ccccueeenrarsencesnerosontssassnssssssnsssscssssnsnae eee 65 1
Better mother continues tO WOTK..veeuceerrevesnecsascrencasnnaannns 2

DKeivsorseseacncaunnnacannsnscsnsnsaassncasssncsssssaanisasns ceevmnne essessevennnares cevane 3

Q0.78. And in your opinion, is it better for a child if the father is very involved in bringing the child up from an early
age, or is it better if the child's bringing up is above all the responsibility of the mother and not of the father ?
Better if father very involved in bringing the child UP..cveveviveracerroccnrererscnceee 66 1
Better if bringing up is above all responsibility of the mother and not of the father... 2

DKiveeennne cescsenetrsennonns cessescoerae Seetnisreserrecnriroaantnasasratesresronsarans 3

Q.79. Do you think that the consequences for the children are generally positive or generally negative,
in each of the following family situations 7

READ OUT . GENERALLY GENERALLY
' POSITIVE NEGATIVE DX
The divorce of parents who do not get on together anymore 67 1 2 3
The fact that a child only lives with one of the parents 68 1 2 3
The parents remarry and have other children afterwards 69 1 2 3

1.80. Here is a list of household tasks which may be completed by the father or the mother, or by both.
Please tell for each of them,whether you think they should be carried out mainly by the father,
mainly by the mother or by both ?

(SHOW CARD Q.80)

QUESTIONNAIRE NUMBER IN COLUMNS 1-4

CARD 4" IN COLUMN 5 B '

JOB NUMBER 3L-021 IN COLUMNS 6-10

READ OUT ) ) MAINLY FATHER | MAINLY MOTHER BOTH DK

| Playing sport with the children ) 70 1 4 2 3 4

8ringing the children to activities such as drama, music,

(boy-)scouts ... A 2 3 4
i Changing the baby's nappies 72 1 2 3 4

Dressing the children or choosing their clothes 73 1 2 3 4

Taking the children to the doctor ] . ’ 76 1 2 3 4

Helping the children with their schoolwork, going to parent

meetings 75 1 2 3 4

Feeding the children . 76 1 2 3 4

Buying toys for the children 71 2 3 4

Giving pocket-money to the children 78 1 2 3 4
l Punishing the children 79 1 2 3 4
’ Putting the children to bed 80 1 2 3 4
1 Answering important questions raised by the child 1M1 2 3 4




PAGE 19

ERE lNhA"(EOROPE) - EUROBAROMETER 39.0 - SPRING 1993

Q.81. ° For you, is having a“child ... (SHOMW CARD Q.81) ?

Q.82. Here

Essential.cevecrencenns teeesserenannsasnsruentronnna tieeviasacernanns [ P oo 12
Very importent..cecescssenccnns tereeieeas weecsanaana veneae reseeenestresereanatenenanent
Somewhat Important.......cceeea. seessasecanrenssseennns teesesrseccaannnas teeenas cesreaans
NOt Very Tmportant. . ....ciieirenencnrecnonacceruensononnanons Weeecertanscaacesanesvans
Not at all |mportant...... ................ Ciesesiaiannnannns tesesasans rsresaracianasans
DKeeoainanntne U R S S S

PV WN -

is a list of qualities which parents can try to encourage in their children. Which do you consider to be
especially important ? : " ’
Please choose three (SHOW CARD Q.82 - MAXIMUM THREE ANSWERS)

Good manners...... eeerassnseesenenrraoenns cesseresnae Nesieretassnsseieensaananene veenses .13
Self-reliance.iiciiciiereervanness N sesscarsnssassaannes
Hard WOPK...uueeroennroseesasesnensscscsansasansannesennnn sestsssensoa etvsseassvesennae
A sense of responsibility ...... tresraesee crereveenna Cresanen Ceeseacenes weeenresanes .
Imagination and creativity............. eeseiatretesnteasttenaanarrans weessssserasieneas
Tolerance’ dnd respect for others......... Teesreesens reemana seesessesacennns P renea
A sense of thrift..... censeenan eeseeeaana . teesessasssescesanreoaasnanes
Determination and perseverance................ erens iesene reerenenns PR tresanacnses
Religious fBIth...vueeenciriiieirererosnresecnsssossosassscasananseons eeearssacarane cees
GeNEroSTtY.ueviiiierananncsnnnanaasas . e ietusacreeesissennneanas AR
Obedience....ovvveveanns. Ceeeeiisensesseatateentaoons . S
Love of life....ivivininnnnnnns A
U B, i v inenrsneeneacecnnonsonasuatcsssonsesasesnsssnsnsns Nehesseennene ieeaearnenn 14
A taste for Life's pleasures......c.vuvveenenncansoncraronas easeieesuns ceesrnians cannean
An appreciation of T TH

PKivacreriennnns et cdicasrecenaenneronanae Geveeecrraunacacataans esssessnaees cedeinees ees

PUNS<XXOOP NN WN =
!

.- . e w e

-~ alm w ow - ~

- .

Q.83. The number of children which people may wish to have can be influenced by different factors. From this list would you
please choose the three most important ? (SHOW CARD Q.83 - MAXIMUM THREE ANSWERS)

Childcare which is convenient and of good QUality..eeveueericeenearsoncsasrrsaraccraanss 5 1,
Adequate leave of "absence for the mother or the father at the time of the birth......... 2,
Flexible working BoUrS...civviacarecnracocsonnnnes teststenserenennans Ceneenen eaeeenenas 3,
Availability of suitable accommodation......cvevvervneevennns rsesasees eeetessssansenans 4,
Transport facilities to work, or to schools.....ccvnvnvavns ceesenanan eeesriscsarrasnans 5,
The tevel of family allouances Ceeseeenieanas N veeeaan et eesateencsnanneanas 6,
The stability of the couple's relatlonshsp .............................................. 7,
The availability of contraception....ccevverrnrcrensoncnncncsan ieesiennesnanse seesennsen 8,
The cost of children's education....c.vucuineitnnennrearrasnaconnssassossntsassaasss aes 9,
The tax advantages for families with children..... S P Cennens o,
The economic crisis and unemployment......oeervevenncnen reensesacnna teessissascenesonns X,
The availability of grandparents........voeevieavcannann M iieeeeiiesiicitdreaneiaranenns Y,
DKt ettt iieirnen et ascatacarocacaanassnasncnnas . veeeneasas vavecasessnaas 16 1,
Q.84. Which of the following comes closest to your personal opinion ? (SHOW CARD Q.84)

A. In a family, the only thing that counts is the happiness of the children

B. In a family, the only thing that counts is the happiness of the parents

Please choose between the two statements shown at the ends of the scale.

1f you fully agree with the opinion on the teft hand side, you give a score of 1.

1f you fully agree with the opinion on the right hand side, you give a score of 7.

The scores in between allow you to say how close to either side you are.

1 2 3 4 5. 6 7 DK
A. Children 17 1 2 3 4 5 ) 7 8 B. Parents
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0.85. a) Compared to 10 years ago, grown-up children tend to stay longer in their parents' home. In
your opinion is this quite a good thing or quite a bad thing ?
b) In the future, working adults may have to look after their parents more than they do nowadays.
In your opinion is this quite a good thing or quite a bad thing ?
a) CHILDREN b) PARENTS
Quite a good thing 18 1 19
Quite a bad thing 2
Neither one, nor the other (SPONTANEOQUS) 3
bK 4
Q.86. People often talk of the generation gap in families. In your opinion, is this gap nowadays becoming wider, staying the
same, or becoming narrower ?
Wider..veeeveeeaneans t et e eeeiseeat ettt et e aeaeen e etaeciinriaetancaaens - I |
SAME. s ieeeirneecnonaanns I 2
Narrower.. .ooeeeeeecanens Ceeieraeeeaaas Ceeeiieseaareiaas e eteceeeetanstiaetasaraansoane 3
DK tietieneieneeeanenanessocecasosssanssanosasnnasans tessnnene Seescesnscsssusucsasaasrunn 4
Q.87. If the purpose is to improve Llife for families, which three of the following things should the governement make
top-priority for action ? (SHOW CARD Q.87)
The amount of time off work, a mother or father can take , when having a baby..... ceeans 21 1,
Availibity of childcare arrangements............. fettetesasreesananteesneecanoannen cenen 2,
Flexibility of working hours......coveveiennnnnn. P eeeeeaana RN teteaeenneacans ceens 3,
Availibity of suitable housing............. eree teeeees ereeens ferterenaen Ctecsescasnann 4,
The level of child allowance....... [ eeees emeieeean Cereressrennaan Ceereeeneaaans 5,
The cost of educating chitdren............c.c..... eeeeteecctenrenenas Certtecnesscacaneaan 6,
The tax advantages for families with children............... e tasesceescenncanseenssanen 7,
Uncertain economic ProSpectS.....ceeceeeeeerersrocanennnnnnens . Ceerreae ceeteeanenans 8,
The availability of means of birthcontrol........ et eaesetrsestssete e ceeneen ves 9,
DK..vnn.n Chesecesinanns ee et et ettt ataeeete et eaaat et cer e ac e eans o,
Q.88. In your opinion are married couples in Northern Ireland generally treated better, or generally treated worse than
unmarried couples, with regard to family allowances, tax relief, family welfare, etc ... ?
21 B - ceeessens tereecesnas. 22 1
Worse..... cerenteaceiaan Pecenesussacaccenasaresessssvantonestanansatarsbtaanians ceeeeaeane 2
DKo itveereeinennnnanas . ettt ieaibeneer et a s . 3
Q.89. And, do you think that unmarried couples should receive the same benefits as married couples?
YeS.veereeannnn N ceeeeen eeeeceanenn D%
[« J secccesscances bresesenccccscncsrsersessesnassasonrsouse cesenae N 2
DKt eeereanseesnooanssensnsessoanoannsssvossssannsoannsansns sesessrteseansssssarernesnane 3
Q.90. Are large families in Northern Ireland generally treated better or generally treated worse by the government, than
families with few or no children ?
- - LS|
Lo T e taaeseaterecasrrseesann 2
DK.vvrvrnnnn R einenens et e tetereeetiatreeet it eeretanataanannn Crerrecenens eceseeen 3
@.91. Do you think that homosexual couples should, or should not, have the right to ... 7 (READ OUT) e
READ OUT SHOULD SHOULD NOT DK
Marry each other 25 1 2 3
Live together, without being married,
but with the same advantages as married couples 26 1 2 3
Adopt children 27 1 2 3
Inherit from one another, in the same way as married couples 28 1 2 3
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Q.92. For each of the following could you tell me if they are something generally important;
_.or_generally not important, to you?

READ. QUT . o : GENERALLY | GENERALLY NOT |-
’ - _ IMPORTANT | . IMPORTANT oK
Work ' . 29 1 2 3
Family : 30 1 : 2 3
Friends and acquaintances 31 2 3
Leisure . ' 32 1 2 3
Politics 33 1 2 3
Retigion 36 1 2 3
Living with a partner 35 1 2 3

0.93. In your opinion, does becoming unemployed and a consequent toss of earnings, lead in a family to ...
(READ OUT - ONE ANSWER ONLY)

Greater SOlidarity.c.ceeeersessroeasseeroeseeeerssesassasssosarsacsosassnacsassansesscns 36 1
TensionsS...ceecnescenonsnnnae e eeaeeeseversceasenernenasasesarsneronesenavranonentenenn 2
Break-up of the family....vuueeereeeieroreeeesssseanenesecatoasroresscacsssnsesssascnns 3
DKuvennnesnonanassonccaanans e eeeteeceuscteseettanescratesesasasesrestsnoneararansenane 4

T omTm T DEMOGRAPHICS - T

D.1. (ASK ALL)
In political matters people talk of "the left" and "the right".
How would you place your views on this scale ?
(SHOW CARD D.1 - DO NOT PROMPT. IF CONTACT HESITATES, ASK TO TRY AGAIN)

T T T T T T T T Tw

37 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

PUNCHER NOTE :
10 TO BE PUNCHED AS 0

D.2. Do you consider yourself to be close to any particutar party ? (IF YES) Do you feel yourself to be very close to this
party, fairly close or merely a sympathiser ?

Very CloSe..veceiessunnnssarerecensnseancenns ieererenees [ F . 1 2 |
Fairly close..cvericiviriinnveossensensasncocnans eenes A nsamnsnns Sheceeraseaen 2
Merely a sympathiser......... Lo eascenereceacteceataetacstoannaasastessennateransnnsnsran 3
Close to NO ParticUlar Party..ceeceeeeseetocaneeesoasonansasoscasasosssssvsscnansonsnnses 4
. eeesseasenaans 5

NO QUESTION D.3

D.4. 1f there were a "General Election" tomorrow (SAY IF CONTACT UNDER 18 YEARS : and you had a vote), which party WOULD YOU

VOTE for ?

AT BN, Lttt nteeeronesseaeaasesosaoesoseencoaneassnnasasesansnseasassnassaassasnsnsnas 41
Ulster Unionist Party........ e tanceneteseaoatatetcteccanrtcarensentotatasrosransannones
Democratic UNTomist Party..u..cieeeueescecenoaacocaoccacsscessasasnosssoasonsnanonsncnss
Other Unionist Party..ceieeeereeeseesereseesosasoentsonanascesasanssasssessesansaansanns
SINN FBIM. i iireiiiinuereiesoanacasesaaosoncasossssasnsnasasesasoaonsasnravesesanscsnonne
SDLP e erirenaerancencannnseana savesecssssencsnnastocneacsonbeessioasecenesa st ssanns
The WoTKerS Party. . uuceeiieoeveceaseaerneeesuassnsesoscnsasesanassesasecesssassnnasnssnnns
Conservatives

Democratic Left
OthEr PNty . i ieuretssosonensnssesnsnacassusssasassssssassnsssasssassorossersnssnsoranansns
Would vote btank/would spoil your vote
Would MOt VOl @. . et tiiiiriiiseneneessoreeeaeasoscnnsascssnasronssossesasaansonnsasnsass

Dont Knou/.undGCided s e eeenetevetesesaaneeractetacnasenatacacsenttnoeasoncrasanan s 42

NO ANSHEr . i ieeuernesuoansnensranssoasssesasosassensnsuasasssnsassasssssvsnsanasonessosnns

N2t XOODNANSUWN =

D.S. which party DID YOU VOTE for at the last "General Election" of 19927 .
AL T BN it eiiiiiiiiinasniierasssensseassesnssocossnasassassasssssavsoaasnsasananvosss 43
Ulster Unfonist Party..cu.ueieineeiaroeseseascensossscsunsaaessencnnsseasurassoasanssonne
Democratic Unionist Party
Other Unionist Party
Sinn fFein

The Workers Party
The CoNServativesS . cuueieeieseieeasoeteraseensonsasasscscrasansoserasesassssnssnonssonvns
Democratic Left. o, e iieriiiieneeanneonennoseienesuosenrnaseesosnnnnnnssenas Seasmesnsens
Other Party...cvevvveninareenss riesencecsssvencans
Spoiled your vote/voted bBlant. .. ..ot iieiniiiitiiiieieeiienseneseerosssasnsnssssssonas
Did NOt VOte....oveneennnrcaennennnaans Gereeacettacctasanennssraatsensnsssttaassrntanan

R R R R R

Newd XXOOVBNOWVNIUN =



PAGE 23 . INRA (EUROPE) - EUROBARWETER 39.0 - SPRING 1993

D.6. a) Are you yourself a member of a trade union ?
b) And is enyone else in your household a member of & trade union ?

Yes No DK
Respondent . 45 1 2 3
Anyone else in household ' 46 1 2 3

D.7. 8) Are you currently living with a partner either as a married, or non-married couple ?
Yes, living with a partner.....c.coivevennnns eeriaeae tecevetrtannasans ceststsetnscaraenns 47 1
No, not living with a partner........ccvvveennnnnas rhesenes teseceeraranaa Cesesrsensans .. 2
3

DKeveonrvnnnnn fesedtenrrennatatttaaereaenreannan Cerserseesevenoes cessavean

D.7. b) Here is a list describing possible family circumstances. Could you give me the letter which correspond best to your
own situation ? (SHOW CARD D.7 - ONE ANSWER ONLY)

A. MARRIED, and never lived in a couple before............. Ceseerssessarsecannsssanatnen 48 1
B. MARRIED, and lived in a couple before......veiiiieiesneesnrscesesannsarsaanssassnsnns 2
. REMARRIED . .uuuiuiniirenientinssieeneenssansoeesonsasscnsonaseanssncnsnsassoannsansonnas 3
D. UNMARRIED, having never lived with a partner before........ seeaes eresasianaas ceenenn 4
E. UNMARRIED, having already lived with a partner before............. tesesnennenne 5
Fo DIVORCED . eevsoaereeonsosnsassonssessssssssnsssssassnasassasnossessssasnsnssnsscnasves 6
G SEPARATED. . uvuncieeunnnnenoesesasenenusoeeoesonnscenccssvassncsencsasosnsasnsnnaenns 7
H. WIDOWED...... veesens Getesnscrensesassssteannonncsaasonaunses vestnenne ceveasananne 8
1] et e e et aeneveanetesitaar et st asa et aonaaararar o rrannnanan S

D.7. ¢) Have you had any children ?
(IF YES) How many in total ?
(1F NO : CODE NO CHILDREN AND GO TG 0.8)

).7. d) (IF YES IN D.7a AND IF YES IN D.7¢c )
With your current partner, how many children have had you together ?

NUMBER OF CHILDREN ...
ToTAL CURRENT PARTNER
One child 49 1 50 1
Two children 2 2
Three children 3 3
Four children 4 4
Five children 5 >
Six children 6 6
Seven children 7 7
Eight children 8 8
Jine children 9 9
! Ten or more children 0 0
NONE/NO CHILD X X
| ok Y |




PAGE 2R o INRA (EUROPE) - EUROBAROMETER 39.0 - SPRING 1993

ASK ALL

D.8. How old were you when you stopped full-time education ? (IF STILL STUDYING : CODE 00 - GO T0-D.10)

-51-52
D.9. Since stopping full-time education, have you ... (READ OUT) ?
(IF NO : CODE 00)
READ OUT
MONTHS
53-54
a) ... resumed general education at all ? (IF YES) For how many months ? .
55-56
b) ... taken apprenticeship or professional training for your job ? (IF YES) For how many months ? I
D.10. SEX
Male..eeeiineninnenenennnnn. Cereeienas Cesesesesanessesrataccrsnnan - T A
Female....... tetsecererenerenann eeasaneaes teesesecisniesantrreserranstantstastresaonrat 2
D.11.  How old are you ? i -
YEARS OF AGE
58-59
D.12. How many people live in your household, including yourself, all adults and children ?
one..... S eaasmmeenstacanesactsresesttranstasaattnnnnna terecaenna Ceeestesnerecerarease . 60 1
2.euene seseeas ceeieenees e eeseeneiactaeaieteteresoassnannnnnas trsesasesasteontsaennennns 2
K e neeeaatesananacnctatenateannetettiaaetantsesanarnnsisresnstesenenoaatnn 3
beverrionneeniocananns e esesaasenntatiaanteniiasetaaneneasnsasaraestrsanananan teseenasan 4
N teseaereannnen 5
Bttt et ettt ity teeeesannns teerisieaensneenanane .. 6
Tt eetensnteaecnensanassanasnansscssstasessnsanassscsannenns reseeenan veeees teeeserarncaen 7
. Creeeseednetacetiesnentetraanennaranrrranans e asasretiseseennneonevennanns 8
9

D.12. a) Are there any people, aged 65 years or more, (INT. IF THE RESPONDENT IS MORE THAN 65 YEARS, ADD : other than
yourself) who live permanently in your household nowadays ?
YeS..eeeiaanans N teseenrenne veedsvsesvinncnasnseasene 61 1

D.13. a) How many children in total, even if they are atready adult, are currently living in your household ?
One Child. oo iiiiineniiiiiiiiiiiiiiiiisearnaeanoesnnsarenensosonsansosasesonsasananns 62

FOUr Children. . iiieieireienroniiaeeisosanraseacsseceaesornnsantosossnscasannnasosnssercsnse
Five Children.ecei e sciiiiaiiiceienainesorvaasesensanssscsnsacsasssasanssssasnssasaossons
SIX ChTlAreN. i ieiiiiiiiitteciitoeieerencvonsaesctonatosnanssssasetancnsassesosanncnnaes
Seven Children. iiesieeeeeiieinrenneeecoaerosasnsonnsesasassnesssosssasssssonssassscansas
ETGRt ChiLaren. e o verenn i ieinreeneneceorceasosneacansstososneasnesssssessacansosasennnass
Nine Children. .. cueeiiriieiiineiannancriossoneacsecstnasscassanessacncsanasssssancsanss
Ten or more Children......iuoiieiiiaeinteesnoeancaossecnssescnsnessancssssncannasnnanss
NONE/NG CHILD.ueuuruoncnaosencusasacsossonsrnossssanaasnnsnasassssassasanansnones vessues

XKOVONOWVHWUWN -

D.13. b) (If ONE OR MORE CHILDREN, IN YOUR HOUSEHOLD IN D.13a )
In which of these age category(ies) are the children, who still live in your household ? (SHOW CARD D.13b - SEVERAL

ANSWERS POSSIBLE)
UNder & YearS...oueueeecasesanoesossacnocssesoseseanasssasssnnsanases terecsscavessescsns 63

1,
4 tO 6 Years...ieereitanancnnaaaraanan fe e eeedtasesenactescesasasatcaastvenseransansannn 2,
T 20 10 YeAIS . eueeineeosenetossosoetorenssonsotaseatasnssesessassesvsossnannosanasassans 3,
11 10 15 Years...eeveeareeeennacsanainonnans e seeereasesenrsesassasancesenrrassesannn 4,
16 B0 17 YOArS.uuiureneeeeasieeenonsosssansssoaassavassoasaasnnsoaseasvasassonsonnannanns 5,
18 t0 20 years..coeueueeoeononns eserseenas Cteratecaetcsasentenen Ceereesureccsasnasasans 6,
21 t0 25 years....oeeeaeenns cesansena resesens ceraen Cteseevaansesanssontanasrentorseanen 7,
26 years or more...... hvetsesasscanasaasrseans heen e teassetesesstasansareenannnns - 8,

R AR S I
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" ASK ALL
D.14. Do you or anyone- else in your household own .. ? (READ OUT)
a8 colour TV Setuvceivcuranonnsenncssnnnnes ceneesssane tecnseseann tetteenvsetasesssseannnen 64 1,
8 video recorder.....ieevesovnccssnosesosenes teeasiusucianneneeanasanacasnanus ereseneas 2,
8 video camers........ teeensesennasasnean N cnsteessseasenesenscans tesesnsvensona 3,
8 radio~ClocK.eieenmieniorneeceinonasenacescenascnscnasenns e vesene 4,
8 PC/hOME COMPULEI ..o s e rvnseeceseerareesassssacaccaasansesssssoanssnnnnsssasssnns veaenee 5,
astill camera...ceceriivereecnscancnnenes Cresescsesssaanas teesensasarsnans teetsasaneas . 6,
an electric drill.i.eiiivererecenanoncannnnns cesees P sesesnss Citessesnsenenasssnsen 7.,
an electric deep fat fryer.......vccvevieennns . 8,
2 OF MOME CAlSeecervsnssvvenssnsaasnonsss [ censnena sansacenen sevrsesenansnass 9,
a second home or a holiday home/flat.........ocevieenncncnnn tetsesieensessatecanasenacnn g,

D.15. a) what is your current occupation ?
b) (IF NOT DOING ANY PAID WORK CURRENTLY - CODESQ! 7004 IN D.15a ) Did you do any paid work in the past 7
What was your last occupation ?

CURRENT LAST
OCCUPATION OCCUPATION
NON-ACTIVE
Responsible for ordinary shopping and looking after the hone, or without any
current occupation, not working ) 01 65-66
Student 02
Unemployed or temporarily not working » 03
Retired or unable to work through illness o 04
SELF EMPLOYED
Farmer 05 01 67-68
Fisherman 06 02
Professional (lawyer, medical practitioner, accountant, architect, ...) 07 03
Owner of a shop, craftsmen, other self employed person 08 04
Business proprietors, owner (full or partner) of a company 09 05
EMPLOYED
Employed professional (employed doctor, lawyer, accountant, architect) 10 06
General management, director or top management (managing directors,’ .
director general, other director) 1 07
Middle management, other management (department head, junior manager,
teacher, technician) 12 08
Employed position, working mainly at a desk 13 c9
Employed position, not at a desk but travelling (salesmen, driver, ...) 14 10
Employed position, not at a desk, but in a service job (hospital, restaurant,
police, fireman, ...) 15 11
Supervisor 16 12
Skilled manual worker 17 13
Other (unskilled) manual worker, servant 18 14
NEVER DID ANY PAID WORK _— 15
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D.16. (TO THOSE WHO DO PAID WORK OR SELF-EMPLOYED : CODESO5 TO 18 AT D15a ) How many hours do you work normally per week

69-71

D.16. a) (TO THOSE WHO DO PAID WORK OR SELF-EMPLOYED : CODES#5 TO 18 AT D15a )
What is the main business-activity of the establishment (factory, office, ...) where you work ?
(PROBE FOR A DETAILED DESCRIPTION, WRITE IN, OFFICE CODING)

D.17. (TO THOSE WHO DO OR DID PAID WORK OR WERE SELF-EMPLOYED : CODES®5 TO 18 IN D15A, OR CODES®1 TO 14 IN D158)
Hiow many people are working/were working under your supervision ?

NONC..censoons cesesesncseansssessanacsosartnaasacee esessasasassacsesnsnasuravaere cevenas 74 1
1toéb........ teesensecnarnanas tesecsasassrstracccnannes e teesecasecscusnaenna cesseasaon 2
5t09.cacnaen crenensae ieseccacssansennns Ceesraseasenancns Cerernane ceenans veseseansas . 3
10 and over.... ....................................................................... . 4
] ST tesenne veersenesen eteeseanieananen fetsasessnssarananane ererensenres 5

D.18. (TO THOSE WHO DO OR DID PAID WRK cooes 10 7O 18 IN D15A, OR CODES®6 TO 14 IN D158)
Are you/were you in ...? ¢ ) o -

public employment. . ..c.ocvvriieerrenncnnscensann A ¢ T
nationalised INAUSTRY....oarririnnernrurinnrirorasaensostentiiaeseseiesesarcroasnannass 2
prwate mdustry ....... 3
private ServicesS....ceveecencvssonces cerrsesatseeiran Ceseanse traseresetseseanstrenaccans 4
RESPONDENT DOES NOT KNOW AND INTERV[EHER CANNOT CODE . uccveaoaccanornonarssnssnncsaonsons 5
ASK ALL
D.19.” Are you ... ?
READ OUT ’ . Yes
a) In your household the person mainly responsible for ordinary shopping and lookmg after '
the home 7% 1 2

b) In your household the person who contributes most to the household income 71 2
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ASK D.20 TO D.22 IF RESPONDENT IS NOT-CONTRIBUTING MOST TO THE HOUSEHOLO INCOME : CODE 2 (N D.19 b), OTHERS GO TO D.23)

D.20. How old was the person who contributes most tc the household income when he/she s:opped full-time education ? (IF STILL
STUDYING - CODE 00)

78-79

D.21. a) What is the current occupation of the person who contributes most to the household income ?
b) (IF NOT DOING ANY PAID WORK CURRENTLY - CODE 01 7O 04 IN D.21a ) Did he/she do any paid work in the past ?
wWhat was his/her last occupation ? . )

QUESTIONNAIRE NUMBER IN COLUMNS 1-4
CARD 5 IN COLUMN 5§
JOB NUMBER 3L-021 IN COLUMNS 6-10
CURRENT LAST
OCCUPATION OCCUPATION
NON-ACTIVE
Responsible for ordinary shopping and looking after the home, or without any
current occupation, not working . 01 80-11
Student .. 02
Unemployed or temporarily not uoEkihg 03
Retired or unable to work through illness 04
SELF EMPLOYED R
Farmer ) 05 01 12-13
Fisherman 06 02
Professional (lawyer, medical practitioner, accountant, architect, ...) 07 03
Owner of a shop, craftsmen, other self employed person 08 04
Business proprietors, owner (full or partner) of a comgany 09 05
EMPLOYED
Employed professional (employed doctor, lawyer, accountant, architect) 10 06
General management, director or top management (managirg directors,
director general, other director) 1 07
Middle management, other management (department head, junior manager,
teacher, technician) - 12 08
Employed position, working mainly at a desk 13 09
Employed position, not at a desk but travelling (salesmen, driver, ...) 14 10
Employed position, not at a desk, but in a service job (hospital, restaurant,
police, fireman, ...) ’ 15 1
Supervisor 16 12
Skilled manual worker 17 13
Other unskilled manual worker, servant 18 14
NEVER DID ANY PAID WORK ————— 15




PAGE 2& : lNRA (EUROPE) - EUROBAROMETER 39.0 - SPRING 1993

D.22. (TO THOSE WHO DO OR DID PAID WORK OR WERE SELF-EMPLOYED : CODES 05 .TO 18- IN'D. 21a,° OR CODES ‘01 TO 14 IN 0.21b )How many
people are working/were working under his/her supervision ?

NON. . iosecueanssasassssinsassaraanssnnsanssns Cestenessnace et iatnensanntanana veseneseass 161
B I (T hrecerenseane ceasasresannas 2
509 ccinriannans ereseseensrasararseaans tetessesseasasscaseareareananas tesersessaannes 3
10 and OVer....ccvvecennncnanens ebtrermesarrenaanns ceeeanes teemsacesensescasaans 4
DKutereeiiennencnacanns R Ceveeienaciacrenenne veeaans teecerencisessitavancannnnn 5

ASK ALL

D.23. If you were asked to choose one of these five names for your social class, whlch uould you say you belong to ? (SHOW
CARD D.23 - ONE ANSWER ONLY) i

Middle class....cuunns heeennee Chrseceenanan Chesensannans tetestsesriarstesncensernan ves-s 15
Lower middle class...ccveeininecanceraananans Cesescenesressensseannaann vesesesnssensanen
Working class......c.... Hessesesaseisasteretiatatarentateitttstttceastncnnnonsenarnsansnn
UPPEr ClBSS.uceeenacarcanasessscassassssscconssaossasssesnancessasosansssansass tesesnene .
Upper middle class..oceeeeennnnas tecsennenraas tetcessenenn treesvsstassananas eeressanees .
Refuses to be classified...ocoouneinnnnnn.. ersessscrescseaanatinassansonranns

O~NOWN™WN =

D.24. Do you live in 8 house or an apartment ? And do you or your family own or rent your home ? (SHOW CARD D.24)
Own outright or have mortgage on 8 hous€.....000eecee tetesssessssreescnans cerissacsescas 16
Own outright or have mortgage on ‘an apartment..... tevresesnsesien tesenes seesans [P
Rent a privately owned house.....ccvvvevienrnnnnnns eereeseseratssesaceratesorsaarannnns
Rent a privately owned apartment......... lesacseseressenaranas Ceracrsenitescassaessanns
Rent a Council, Municipal or Corporation hoUSe......ceeeuvseescsnoserosasancsssosasannos
Rent a Council, Municipal or Corporation apartment........c.cccveesncees cecereasenns
Other (rent a room, live as a lodger, squatter, €tC ...)u.iscuseenes
DKeveereeroenaenceacencaaiancoaanenssansncsssnanaane tesisssesrraressssaeans teeamsnennanan

O~NO WV BN -

D.25. Would you say you live ina ... ? (READ OUT)
Rural area or village. . iuiviinnincienoeeueeneeeanesecsecsasaceacscanaanansans beessecsns 17
Small or middle size town............ i s tesreesessessaciessesasurenveennbttanrosarnoannn
Large tONN..uveennasan teeeerrasnensartestiareanonan Ceeeeisesiesesasitestrasacnasernanaans
DKevrevraennerenroncsansananns e e eseacssistrarsastesensseasassasenannasonnanonn

SO -

D.26. Do you consider yourself as belongmg to a partlcular religion ? (IF YES) Which one ?

: Roman cBthOliC. .ot it il iii it it iieecraseasrossnscancnsscconnasesnssassannas 18 GO TO D27
) GO TO D27
GO TO D27
GO TO D27
GO TO D28
GO TO D28
GO TO D28
GO TO D28
GO 7O D28
GO 70 D28

E
@
(ol
:
.
.
.
.
.
:
:
.
.
:
.
.
.
.
.
.
.
.
:
:
COVOBNOUV SN

0.27. (TO THOSE WITH CODE 1 TO 4 ON D.26)
Do vyou attend religious services several times a week, once a week, a few times a year, once a year or less or never ?
(ONE ANSWER ONLY)

Several times @ WeeK..osuivverereverenrnonnnecnnnn feeeeencenraeaneasirtanens reeereenaaas 19 1
Once B week.......cuu.. e e a s eeeaaaaaeeieacaaactatraaas it e ttanasantstrnnontarrenonannsn 2
A few times 8 Year....ovreiieveeecesescstocasnsnancsssnnenas errstreanes tesessacenrenneas 3
ONCE B YEBr OF @SS ..creeuureuiearoestaseeeasosasstcsssssssosnansacssnsassnsasancanasnss 4
R 5
DK et eaeeeieiineeaesaenonnseenonaresessocasssasossasanceassnssssasnasatosastoancasscascsens )
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ASK ALL

D.28. whether you do or you don't follow religious practices, would you say that you are ... ? .
Religious..cociiennnncencanenes Ciseecentarrarennan Ceteseservaserasnaans reseae 20 1
Not religious....... AN ceseanen tetasrsecnn emeeene Ceeirraenns 2
AN agNOBtiC.vseeccennevenanens itaatsccacenaces-atrntensoans testenena ceeneaee teeesoranae 3
An atheist.......... Waeasesencansressrecancsraanaran Cennas veceensstasrasancasnrsansanann 4
DK..... eemceseessesatsescsasncnacaanans Seeeeesessanatanaan Neeaccecasencsassesnaseraneane 5

D.29. We also need some information about the income of this household to be able to analyse the survey results for different
types of households. Here is a list of income groups. (SHOW INCOME CARD D.29)
Please count the total wages and salaries PER MONTH of all members of this household; all pensions and social insurance
benefits; child allowances and any other income like rents, etc ... Of course, your answer as all other replies in this
interview will be treated confidentially and referring back to you or your household will be impossible. Please give me
the letter of the income group your household falls into before tax and other deductions

Biteiriencananan s reeenaetnatueranacraanantoana eitessannae ceerane teesetnessnsassosnsnaes 21 1
Teoeons Cresanssnas cesarsne vaseraan Neeasseseasianncsnannstacenancernasan Cetssesaasucnnenane 2
Puvonseasanersnasasnaens Ceteetasasencrastanrencruonvanananans veresresvirannas cesenaans 3
Fovoenvnnnanas vessens e encesesaansacnrantracnonrann Ceeasene teesssacnaa Mhseatssssenenean 4
Eiveanvavnnoas Mereeraeateancnanen Ceteetesteriesnnnna veesensetnsnssanens ceennsaenesaren . 5
Heveernanannan vesanea et eeserstasreasecarttntsonnonn vetasacnns tenesatessasassransannans . -}
letineeieinnannconcannes esecnarnnse etesteciaraanns teeeeerenscsseranssnanarann [P . 7
. P Ceasusenasecuestoastonsnaossscsarasanatossansasasncsassocsanas tereranaee 8
| S G e seemasesnaemresittetactaratorastotatacaascatnsarnnannns Nhecesenserearaanan . 9
A 1]
S it tiiecertataesntanesnsantacnasertrtnonasoresassatannenn vesencrasvanasnns Ceeavane X
Keevesoraan e s eassamesaresssastatancesasn et ot atesrenen st oo at e nesaanserntoasasrare Y
Refusal............ veseninsans Ceteatactcsesracssenatiesassasaansancnrncannns cetasmsrnean 22 1
DKeveveracnananas e st ensenesaattetaettrsaratetatenraatatrotanoacnasasonns Ceveenses 2

D.29. a) How would you describe the current financial situation of your family ?
(SHOW CARD D.292) 7

Very comfortable........... N eaaesaacstsesaeteansenearttostrnuntterasacerrnsonanen Cersans 23 1
Comfortable..... Caseuesdneentacesetrtasavotatsatoresaseadsassacasereasatasnatsnsasnsoncnt 2
We have to be careful but We get by....cociiiennnnnnes Ceenessetsencausenans esessersasses 3
We have trouble making ends meet....o..ccvvinvrnerancnnnncennas Cescatsasssesrrasanvrenens 4
Things are very difficult..couieivereenneennsncenensonsnnannes veeenns heesseteanrscasaanes 5
DK e tevesecnnnasscecsscsnstoncnsaacanencraanssunacsansannensns Ceeecsctnreavaeseanniranen )
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ASK ALL

A.1. a) Have you ever seen this symbol 7 (SHOW CARD A.1a)
b) And this symbol? (SHOW CARD A.1b) ..

-YES NO [ 4
Europeal:\ flag 26 1 _ 2 3
European year Logo : e 25 1 2 3 _
A.2. (IF YES AT A.1b) (SHOW éARD A.2)
What does this symbol stand for ?
26 1, 27 28
2,
3,
4,
5,

A.3. Have you read, seen or heard anything about the act1v1t1es of the European Community, in the field of safety, hygiene
and health at places of work ? ’
YES e eniereannasasssssanecesessonananssoscrsensscnssansannons cerisreneennos veserenaeses .. 29 1

s eeceserecrsauenevann emaa eeseas eereasas 2
DKevviooonnons N Ceenenne trersacsansronnee tessesaeneaan 3
A.b, And did you know that 1992 was dedicated to safety, hygiene and health st places of work by the European Commission or
not ?
Y ES e aenoranssnacesansnseassosssesasosasacasssasascasnasnsasancsns T L T T T veess 30 1
N iintseoonrnnernstnsennancasasansscsasassssascsonnssaasssvanananans veessenss tesassanas 2

A.S. (IF YES AT A.3 OR YES AT A.4)
How did you get to know about this ? (SHOW CARD A.5 - SEVERAL ANSWERS POSSIBLE)

FrOM YOUT COMPBAY. .nvevrseonceasnsenseesssasoesssassssonsassssnssassosanassasnssessansns 3% 1,
From yoUur trade Union....ueecesesessesssasssssssscaansnsssanansvesonans tetassesenesnanaas 2,
From your employer’s organisation....ceeieeireeesasseseeasonoscscoosncananssssssssnanncae 3,
From the medid..cueeerioareeiecearssrscesrecssasacsoassnssnsancsssnessuassnnascsenccananns 4,
other.......... t et eiessesncesteretainaseraatsaneesaneaoanonnnn tecesmsearsasernannne 5,
DK..... e ee s eeaenaceanasaeceenasnnnatttesteatrnactancsasnanotsesasarnoorereananroacstonn 6,
ASK A.6 - A.10 TO ALL RESPONDENTS WHO ARE WORKING (CODES 05 TO 18 IN D.15a ) - IF NOT GO TO P.1)
A.6. With regard to this matter, have you in 1992, ... (READ OUT) ?
READ QUT YES NO 114
Taken any initiatives 32 1 2 3
Given your opinion 33 1 2 3
Made suggestions 34 1 2 3
Asked for information 35 1 2 3
Participated in any action 36 1 2 3
Received information 37 1 2 3
Noticed any improvement at work 38 1 2 3
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ASK ALL WHO ARE WORKING (CODES 05 TO 18 IN D.15a

A.7. Here is a statement that some people have made about this subject. Could you tell me whether you agree strongly ulth

this statement, agree slightly, disagree slightly or disagree strongly
COMMUNITY LEGISLATION WILL IMPROVE MY OWN HEALTH AND SAFETY CONDITIONS AT THE PLACE WHERE I WORK

Agree strongly............ terrasranes - .
Agree slightly..coveeinnernierinencensns tereeetesaneansa reresanarens tesansees eveenarans 2
Disagree slightly..ooenienoceeenvnencnnns Ceceresesensrervsaraasntanananae besresnasenanns 3
Disagree strongly..coveiiineceeanneeccnsrrasnsaseonna ieererenssesaacas Cesssanenenn 4
7 R Haviesenttseenasarencionartranaanns erassasesanetseransns 5
A.8. For each of the following categories, could you tell me if they should do much more,
somewhat more, somewhat less or much less to reduce accrdents at work
and work retated illnesses ? (SHOW CARD A.8)
THE SAME
READ OUT AS NOW
(SPONTAN- SOMEWHAT
MUCH MORE EQUS) LESS JMUCH LESS DK
Employer 40 1 3 4 5 6
Governments' inspectors 41 1 3 4 5 6
Each worker individually 42 1 3 4 S é
Workers' representatives 43 1 3 4 5 6
Company committees on which workers and managers are
equally represented 46 1 3 4 5
People in the company responsible for health and safety
at work 45 1 3 4 5
A.9. For each of the following, do you think that the European Community should do more, sbout the same or less ?
MORE |ABOUT THE SAME LESS 114
Checking the application of Community legislation on health, safety and
hygiene at work 3
Providing information on health, safety and hygiene at work 3
| Stimulating discussions between workers' organisations and employers’
organisations 3
Stimulating research to improve health, safety and hygiene at work 3

.10, Which of the following come closest to your personal opinion ? (SHOW CARD A.10)
A. The European Commity should take all necessary actions to guarantee health, safety and hygiene at work.
B. No actions at all, concerning there matters, should be taken at the European Community level
1f you fully agree with the opinion on the left hand side, you give a score of 1.
1f you fully agree with the opinion on the right hand side, you give a score of 10.

The scores in betweeh allow you to say how close to either side you are.

10 DK

[ A. ALL 50 1 2

B. NONE

PUNCHER NOTE - ¢
PUNCH 10 AS O
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INTERVIEW PROTOCOLE

P.1 - Date of interview Day

Month

51-52

53-54

e NP

P.2 - Time of the beginning A e
of the interview HOUR

MINUTES .

55-56

USE 24 HOUR CLOCK

57-58

P.3 - NUMBER OF MINUTES THE
INTERVIEW LASTED Average

59-61

P.4 - Number of persons present durihg the interview

Two (interviewer and respondent).......cceeiavencacneen ferieetesiaceaeses sheteseenssanas 62 1
TR Ot tvteeeearsnsonsssanssasasscssassossossnsessscnaesnssssssasntsonssnsonsonnsnasasns 2
Four..... restesansnes et eeesanesctesntaetenearennronnre sesesesesansesssearaccrontnsearane 3
FiVe OF MOF@..c.vvcessoencaresncesoonssnsosaocaanncnne errseesasnas eesrseessesetrananns 4
P.5 - Respondent cooperation
Excelient....ovcvenens tebasareenesnann M eeaseessessececsasiesetntatacrsescannnnen tesaenes 63 1
Failr.. i iieicteniennaseananes b aeacescseisecsntsnsaansrearatarirnacracnnnana vesaseasnn ene 2
Average.....su.. esecsessasssinansesnaitiarcans seseassansssrseTarestennanasans cenanseeans 3
Bad...cvainen Chescevatastsararesncasneranasnnaanns b iesassesansiasensesascrarnnasesoanan .e 4
P.6 - Size of locality -
< 2000 TNhabitaNtS.c.ueeeenereenocaasosoceaacsccesssassnssnssasosasnsasasananssansnsnsana 64 1
2001 < 20000 inhabitants........c..... F e aestseasesesnnanstnacroarnsseassnnsansnacna casens 2
20001 < 100000 inhabitantS...ccevvenerscecnenenns tetaeiesecteresasasenanasasennnn tesenen 3
> 100000 inhabitantS..ureeuererasenostesecossessssansanossansoscssasasnssssacsnsasasenns 4
INTERVIEWER : NO QUESTION P.7 ;
P.8 - POSTAL CODE
66-73
QUESTIONNAIRE NUMBER IN COLUMNS 1-4
CARD-6 IN COLUMN 5 S
JOB NUMBER 3L-021 IN COLUMNS 6-10
P.9 - SAMPLE POINT NUMBER
11-18
vl P e
P.10 - INTERVIEWER NUMBER
19-26
P.11 .- WEIGHTING FACTOR
27-34
P.12. - Telephone available in the household ?
YOS e e o vnnenoacasasaanasaasssasosasastonscassssssennoeaceaansonnsossnsonnasnnasaanans ... 35 1



